

Ajánló

Karöltve

E számunk ismét a könyvtári együttműködés szükségességére hívja fel a figyelmet, eredményes fejlesztések egész sorával bizonyítva, hogy *együtt, közösen* az erőforrások jobban kihasználhatók, és ezáltal a szolgáltatások színvonala lényegesen javítható. Az egyes könyvtárak korábban jórészt egymástól elszigetelt, „házon belüli” tájékoztatási szolgáltatásainak konzorciális keretek közötti egyesítése egyfelől nagyszámú kérdéssel növeli a tájékoztatás hatékonyságát, másfelől tehermentesíti a könyvtárosokat a nem profiljukba vágó kérdések időigényes megválaszolásától. Mindez – az internetre támaszkodva – párosul az olvasók gyors (48 órán belüli) kiszolgálásával, és a kérdések tetszőleges időben történő feltevésének lehetőségével. Többek között erről értesülhetünk **Tokaji Nagy Erzsébet** és **Tóth Ferenc Tibor** írásából, amely az OSZK-ban intézményesült LibInFO, a Magyar Könyvtárosok Internetes Tájékoztató Szolgáltatásának történetét, működését és felépítését mutatja be. A jelenleg 57 intézményt tömörítő LibInFO Konzorcium *példaértékű* lehet szabályozottsága és demokratikus szervezeti rendjénél fogva más konzorciumok vagy magukat konzorciumnak tituláló egyéb, az említett eredményeket aligha vagy csak részben felmutatni képes képződmények számára. A használatra vonatkozó statisztikai adatok egyértelműen bizonyítják e nemes és korszerű vállalkozás sikerét. Csak egyetérteni tudok a szerzők eme megállapításával: „A LibInFO bebizonyította, hogy a könyvtárosok képesek megfelelni a tudástársadalom által támasztott igényeknek, és hatékony, magas színvonalú szolgáltatást nyújtani együttműködve, közös erővel.”

Ugyanerről tanúskodik **Zalainé Kovács Éva** és **Lengyel Monika** cikke a Szent István Egyetem Könyvtára virtuálisan közös katalógusáról, amely az integrált egyetem keretében működő hat könyvtár közös tájékoztató, a feldolgozást is támogató, és a könyvtárak használatát elősegítő *korszerű* eszköz. A Monguz nevű (figyelem, nem a ragadozók [Carnivora] rendjének, a cibetmacskafélék [Viverridae] családjának egyik fajtájáról van szó – utánanézttem!) információkereső rendszer összefogja az egyes könyvtárak TINLIB-es adatbázisait, továbbá éppen ezáltal biztosítja az áttérést a fejlettebb Qtékára.

Az együttműködés további példájával szolgál **Vinczné Antal Zsuzsanna**, aki a Közép-Európai Egyetem Könyvtárában folyó könyvtárközi kölcsönzés tízéves tapasztalatait adja közre. A számok itt is beszédesek.

A sort **Vadász István** folytatja, aki a közérdekű információs szolgáltatások terén kialakuló „múzeumközi” együttműködésről tudósít, egyúttal betekintést nyújtva nekünk, könyvtárosoknak egy rokonszakma, a múzeumok világába, mely intézmények szintén a kulturális örökség megőrzésén és hozzáférhetővé tételén fáradoznak a korszerű követelményeknek megfelelés igényével.

Végül, hadd hívjam fel a figyelmet **Árkos Ivánnak** a Neumann-diszkográfia alapján a 2001. évi hazai CD-ROM-kiadásról készített összefoglalójára, amelyből kirajzolódik az elmúlt év gazdag termésének tematikus és kiadók szerinti tagozódása.

Tisztelt Olvasóink! Engedjék meg, hogy ezúton kívánjak boldog, szakmai sikerekben gazdag új esztendőt.

Szántó Péter